



## Библиотека Милутин Бојић

Београд, Илије Гарашанина 5; Тел: +381 11 30 33 224; Факс: +381 11 323-3708;  
и-мејл: [biblioteka@milutinbojic.org.rs](mailto:biblioteka@milutinbojic.org.rs) веб-сајт: [www.milutinbojic.org.rs](http://www.milutinbojic.org.rs)  
ПИБ: 100216029; Матични број: 07032722; ж.р. 840-461668-90

# ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА БИБЛИОТЕКЕ „МИЛУТИН БОЈИЋ“ за 2021. годину

Београд, јануар 2021. године

## ПЛАН И ПРОГРАМ КУЛТУРНИХ АКТИВНОСТИ БИБЛИОТЕКЕ „МИЛУТИН БОЈИЋ“ ЗА 2021. ГОДИНУ

Библиотека „Милутин Бојић“ у 2021. години планира да, уз сва ограничења условљена пандемијом вируса Корона, оствари низ активности, које ће је учврстити на високом месту у културном животу Београда и Србије. После реализованог уређења предворја библиотеке, као природан наставак намеће се рад на уређењу летње читаонице (у Илије Гарашанина 5). У програмском делу највише ћемо бити ослоњени на наше дигиталне подухвате (дигитализација књижне грађе, видео продукција културних програма и слично), а кад се створе услови обновићемо наше традиционалне програме (трибине, књижевне и песничке вечери, концерте), по којима смо постали препознатљиви. Такође, у плану је жива изложбена активност током целе године. Подршку ћемо као и ранијих година тражити кроз пријављивање на конкурсе Министарства културе и информисања и других министарстава и организација. Редовне програмске активности ће бити реализоване у свим огранцима библиотеке, за све узрасне категорије, од деце до одраслих грађана, уз пуно поштовање епидемиолошких мера. Планирани број програма и креативних радионица је 265.

**Библиотека планира да током 2021. године реализује следеће активности:**

**1) Уређење летње читаонице у Илије Гарашанина 5 и организација културних програма на отвореном**

Библиотека ће у 2021. години наставити рад на уређењу прве летње читанице у Београду, после успешно завршене прве фазе – уређења предворја библиотеке с приступном стазом за особе са инвалидитетом. И у наставку радова водићемо рачуна да сви садржаји буду доступни овој осетљивој и угроженој категорији корисника. Такође, поред уређења дворишног дела, кроз пројектно финансирање настојаћемо да обезбедимо рампу за особе са инвалидитетом која ће омогућити њихово кретање унутар заграде, тј. приступ нашем изложбеном простору и матичном одељењу.

У летњој читаоници су планирани програми на отвореном у периоду јун – септембар: концерти, трибине, књижевне вечери, видео пројекције, изложбе. Сви програми ће бити организовани у складу са епидемиолошким мерама које буду на снази.

**2) Дигитални подухвати – развој и унапређење дигиталне библиотеке, покретање редовног (видео) подкаста на Јутуб страници библиотеке**

Развој дигиталне библиотеке кретаће се два смера :

А) Даље унапређење у дигитализацији и обради књижне грађе,

Б) Унапређење дигитализације рукописне грађе са развојем софтвера за оптичко препознавање рукописа.

Покретање подкаста на Јутуб страници библиотеке:

Дугогодишњу праксу објављивања видео записа са свих дешавања у организацији библиотеке придружићемо нову и редовну активност – покретање подкаста, чиме ћемо у знатној мери правити ограничења која је наметнула епидемиолошка ситуација (пре свега, немогућност организације догађаја у присуству публике). Редован подкаст подразумева разговоре са једним или више саговорника, из различитих области културе.

Подршку за развој наших дигиталних подухвата тражићемо и преко пројектног финансирања (пре свега за набавку опреме, како би се зановила постојећа, а набавила недостајућа).

### **3) Наставак популаризације лика и дела Милутина Бојића**

Планиран је довршетак преостале две књиге сабраних дела Милутина Бојића, организовање конкурса за награду „Милутин Бојић“ за младе песнике, организовање изложбе у част Милутина Бојића, штампање пригодног материјала (граничници за књиге, шоље, мајице).

### **4) Изложбене активности у галерији матичног одељења библиотеке у Илије Гарашанина 5**

Изложбена активност ће трајати непрекинуто свих 12 месеци уз пуно коришћење галеријског простора у предворју матичног одељења библиотеке у Илије Гарашанина 5. О квалитету изложби ће се старати Уметнички савет галерије. У сурет дану Библиотеке 19. маја, биће отворена изложба „Бојићи од пера“ на којој ће бити представљено стваралаштво Милутина Бојића и његових најближих сродника.

У галеријској витрини током године ће бити стална поставка свих издања библиотеке, од њеног оснивања до данас.

### **5) Прибављање дозвола за проширење библиотеке у насељу Карабурма (Салвадора Аљендеа 18)**

Библиотека је у току 2019. урадила пројекат за извођење, а због непредвиђених околности (избијања пандемије вируса Корона), није била у стању да настави рад на прибављању сагласности и дозвола за пројекат проширења постојећег огранка у улици Салвадора Аљендеа 18. У плану је да се постојећи простор од 125 квадратних метара прошири на 300 квадратних метара, уз уређење дворишног дела од око 500 квадратних метара. Овим проширењем насеље Карабурма ће добити мали културни центар у којем ће, поред библиотеке, имати могућност да присуствују концертима, књижевним вечерима, изложбама. На овом огранку би био сједињен фонд са три огранка у насељу Карабурма. По потреби, простор би могао да се трансформише тако да током дана буде пространа читаоница, а у вечерњим сатима простор за културна дешавања. Посебан значај је што ће се, новим решењем улаза у објекат, омогућити несметан улаз особама са инвалидитетом.

### **6) Довршетак процеса аутоматизације у свим ограницима библиотеке и имплементација нове верзије електронског каталога БИСИС (верзија 5).**

Биће настављена обрада књига подесна за аутоматизовано читавање помоћу бар код читача и налепница. У плану је рад на аутоматизацији фонда огранка у Борчи, а ако услови дозволе и у огранку библиотеке Ново насеље.

**Библиотека ће током 2021. године своје културно-образовне активности усмерити и на следеће циљеве:**

1. Објављивање преостале две књиге сабраних дела Милутина Бојића (треће и четврте књиге у којима је сабрано Бојићево прозно стваралаштво, преписка, библиографија).
2. Објављивање књиге чешке ауторке Хелене Малирове „Srdce nema stani“ (књига је објављена 1918. и важна је јер описује Београд и Србију у време балканских ратова). Превод књиге са чешког језика је урађен.
3. Објављивање књиге песама Немање Драгаша, победника конкурса за Награду Милутин Бојић за маладе песнике за 2020. годину.
4. Расписивање конкурса за Награду Милутин Бојић за младе песнике за 2021. годину
5. Организација културно-уметничких садржаја („Слободно код Бојића“, „Чајанка у 7 код Бојића“) у матичном одељењу библиотеке, у складу са епидемиолошким мерама.
6. Изложбе у галеријском простору као и на отвореном, у летњој читаоници.
7. Програми у летњој читаоници (концерти, књижевне вечери, видео пројекције).
8. Наставак дигитализације завичајне колекције која обухвата сва релевантна грађа везана за Палилулу.
9. Развој видео подкаста као алтернатива програмима који се одржавају пред публиком.
10. Библиотека ће наставити да развија своје атрактивне програме „Круг Бојићевих читалаца“, „Чајанка у 7 код Бојића“ и „Бојићев поетски кутак“ у оквиру којих се представљају како млади и неафирмисани аутори, тако и они са оствареним значајним делима. Посебно је намера да са овим програмима значајније изађемо и у наше објекте на левој обали Дунава, пре свих у Борчи и Овчи.
11. Библиотека ће наставити рад на прикупљању грађе за завичајну збирку, а почеће и израду завичајне библиографије;
12. Очување културног и националног идентитета српског народа кроз организовање програма којима је у центру бригаа за ћирилично писмо, српски језик и културу.
13. Библиотека ће наставити за организовањем програма који популаришу књиге и културу читања, нарочито код најмлађих.

#### **Културно – образовна делатност**

##### **1. *Културно – образовна трибина за одрасле***

У Матичном одељењу ће се одржавати културно-уметнички и образовни програм под називом „СЛОБОДНО КОД БОЈИЋА“.

Програм се састоји од презентација књига, вечери камерне музике, мултимедијалне вечери, песничке трибине, ауторске вечери и сл. Програм је намењен одраслим

корисницима. Организоваће се разговори са историчарима и уметницима, изложбе и музичке презентације са овом тематиком. Одржаваће се сваког четвртка од 19 часова (у складу са ограничењима због епидемије) .

У плану имамо да гости програма „Слободно код Бојића“, као и до сада буду еминентни уметници, књижевници, филозофи и историчари, уметнички састави, извођачи камерне музике, удружења љубитеља књиге и писане речи, новинари и стручњаци из разних области. Планирани број програма је 20.

Поред програма „Слободно код Бојића“ организоваћемо програме „Чајанка у 7 код Бојића“ и „Бојићев поетски кутак“. Програме ће водити књижевник Карло Астрахан. Планирани број програма је 10.

**Џубокс код Бојића** – преглед старих рок и поп издања на грамофонским плочама. Програм ће водити новинар Петар Пеца Поповић. Планирани број програма је 5.

Такође, даћемо прилику једном месечно нашим највернијим члановима да буду гости-домаћини у оквиру програма „Круг Бојићевих читалаца“. Планирани број програма је 5.

У библиотеци ће се одржавати и научно-популарне трибине под називом „Опаске о...“ које ће уређивати и водити Андрија Сагић. Планирани број програма 5.

У периоду од маја до октобра 2019. биће организован и низ садржаја на отвореном у Летњој читаоници. Програм ће бити одржаван под називом „Лето код Бојића“, а састојаће се од концерата, трибина, изложби и видео пројекција. Планирани број програма 40.

У периоду од јануара до децембра 2021. биће одржано најмање 10 изложби у новом изложбеном простору у Илије Гарашанина 5.

## **2. Креативне радионице за децу**

### **3.1 Огранак „Хаџипоповац“, Приморска 22**

Назив радионице: „Дигитално окружење за унуке, баке и деке“

Циљ радионице: Стварање пермисивне и интерактивне сарадње деце и њихових бака и дека, које за циљ има стицање основних знања из области савремених информационих технологија. На овај начин старији грађани би се „информационо описменили“, деца би стекла додатна информатичка знања, а обе узрасне групе оствариле би квалитетан однос.

Планирани број радионица 20.

### **3.2 Огранак „Пера Ћетковић“**

Назив радионице: „Пишем, читам, дакле, откривам“

Циљ радионице: Радионица је намењена деци предшколског узраста и ученицима првог разреда основне школе. Основни циљ је да кроз игру и забаву и помоћу метода које су мање круте од школских, деца што боље савладају основе писања и читања. Стицањем ових вештина, креативним приступом школским знањима, развија се љубав према књизи и читању. Планирани број програма је 20.

### 3.3 Огранак „Ново насеље“, Патриса Лумумбе 43

Назив радионице „Моја београдска авантура“

Циљ радионице: Радионица је намењена ученицима виших разреда основне школе и средњошколцима. Циљ радионице је упознавање деце са културним и историјским знаменитостима, откривање заборављених и мање познатих детаља о нашем главном граду и његовим познатим суграђанима. Планирани број програма 20.

Назив радионице : Почетни курс турског језика

Запослени на огранку, иначе филолог, професор турског језика, помоћи ће заинтересованим полазницима да стекну основе турског језика, али и да добију бројна знања о култури и обичајима овог народа. Планирани број програма 20.

### 3.4 Огранак „Борча“

Назив радионице: „Мој нови омиљени хоби: Рециклажа“

Циљ: Циљ радионице је едукација деце из области рециклаже и развијање еколошке свести код деце у узрасту од 10 до 15 година. Кроз едукативне радионице, деца се упознају са основним информацијама о рециклажи, а у практичном делу радионица, деца се уче како да од отпада направе нове, корисне производе. Развија се креативност и машта. Као инспирација користе се садржаји са бројних сајтова. Планирани број програма 20.

Поред поменуте радионице организује се и школа шаха за ученике основне школе, као и школа цртања. Планирани број програма 40.

### 3.5 Огранак „Овча“

Назив радионице: Креативна радионица декупаж

Назив радионице: Креативна радионица рециклажа од папира

Школа енглеског језика за основце.

Планирани број програма 40.

### 3.6 Огранак „Падинска скела“, Тржни центар бб

Назив радионице: „Ја сам дете и слушај ме одрасли свете“

Циљ радионице: Упознавање деце основношколског узраста са правима која су прописана Декларацијом о правима детета. Планирани број програма 20.

